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Question 4
Grafen viser standard normalfordelingen.

Finn arealet til det markerte omradet. Bruk tabell i boka og gi svaret med 4 desimaler. Bruk "." og ikke "," for

MNogsmatfordetingen

desimaltegn.

Your answer: ¢ (1) = D (%S 2,> = [ Bnns
‘-_-__h_-_-q

7
!

5\5, 6p¢ N
{alao AT

lof1 13.03.2012 11:21



Arbeidskrav 5 https://bi.itsIearning.corn/Ntt/TestToolfPrevieruestion.aspx?TesﬂD...

i\
=" Arbeidskrav 5

Bachk to Arbeidskray § - resuil report for Erlisan, Eivind (12 M

Ch 2018

Question 5

Vaskemaskiner av typen XX har en levetid som er normalfordelt med gjennomsnitt 10.8 &r og et
standardavvik som er 1.2 ar. Hvilken levetid er slik at bare 18% av maskinene lever lengre, mens 82% lever
kortere? Med andre ord, hva er 82-persentilen?
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Question 6

Grafen viser standard normalfordelingen.
Bruk tabell til & finne arealet av det markerte omradet, gi svarst med 4 desimaler. Bruk "." og ikke "," i svaret ditt.

Normaifardelingen

P(a § Zew)
_ = 6 (o)~ Q(QB

Your answer:

CRDRF —~ 5.6228 = &.03.59
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Question 8
Anta at 13 av 54 kunder i et kjgpesenter kjente til en spesiell type majones.

Konstruer et 95% konfidensintervall for andelen i populasjonen som kjenner til majonesen.
J ] ]
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0.126 < p < 0.356 - , xoflﬁo’}- R
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0.144 < p < 0.338 —
0.145 < p < 0.337 = 6\\’_{’0
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Question 9

Anta at en populasjon har en normalfordeling og at vi har en stikkpreve med sterrelse n=10, der
gjennomsnittet er T
> = 14.4 og standardavviket er s=3.8.

Lag et 95% konfidensintervall for populasjonsgjennomsnittet p.

%:G'ng '(\'_\: q

Your answer x =4
12.20 < i < 16.60 & 2 a8
11.68 < p<417.12
11.72 < p < 17.08 E = 29_62 B
11.69 < < 17.11 \\’\_B
=29
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@ 8-1: Oversikt

© 8-2: Grunnleggende hypotesetesting

@ Section 8-3: A teste pastander om andeler

€ Section 8-5: Teste en pastand om gjennomsnittet



Definisjoner

Hypotese
@ En hypotese er en pastand om noe i en populasjon

® En hypotesetest er en standard prosedyre for & teste om en
hypotese er sann eller ikke.

Example -
o Hypotese: Andelen iPhone brukere pa Bl er p = 0.23

@ Hypotesetest for en andel:
@ Hent inn en representativ stikkprgve
Q Beregn andelen iPhone brukere i stikkprgven
© Bruk denne andelen til 3 avgjgre om hypotesen p = 0.23 er
sann
Q@ Detaljer om dette kommer i seksjon 8-3...



Hypotesetesting

Rare event rule
@ Vi har en hypotese om noe. Vi antar den er sann,
@ Vi observerer noe i stikkprgven som ser uvanlig ut

@ Konklusjon: Da er det noe galt med hypotesen, og vi avgjgr at
den er usann.

Hypotesetest = Beslutningsregel
@ Du m3 velge en av to konkurrerende hypoteser.

e Nullhypotesen Hy inneholder alltid =
e Alternativhypotesen H; inneholder <, > eller #£

Du ma velge Hp eller H;. Du antar Hy er sann
Beslutningsgrunnlaget er stikkprgven.
Dersom stikkprgven ser "uvanlig"ut, s velger vi H;

Dersom stikkprgven ikke er uvanlig, s& velger vi Hy



Fiktivt eksempel: FemiPower

Example . ._
o Selskapet FemiPower selger piller til kvinner som prgver 3 bli
gravide.

@ Selskapet pastar at pillene gker sjansen for & f& en jente

For & teste om FemiPower gir gkt sjanse til jente s3 gir vi pillene til
flere kvinner, og 100 av disse blir gravide. Som utgangspunkt antar
vi at FemiPower ikke virker. (Nullhypotesen)
@ Bruk sunn fornuft. Hva vil du konkludere med i disse to
scenariene:

Q 52 av 100 kvinner fikk jente?
©Q 91 av 100 kvinner fikk jente?



Scenarie 1: 52 av 100 er jenter

52 av 100 er jenter
Nullhypotesen er at FemiPower ikke virker.
@ Da vil vi normalt forvente omkring 50 jenter

@ Vi fikk 52, noe som er nar 50, og det kan lett skje ved en
tilfeldighet.

@ Antagelsen om ingen effekt ser ut til & vaere korrekt

o Det er ikke tilstrekkelig grunnlag til § hevde at FemiPower
virker



Scenarie 2; 91 av 100 er jenter

91 av 100 er jenter
Nullhypotesen er at FemiPower ikke virker.

o Da skal det utrolig mye til at 91 av 100 babyer er jenter! Vi
kan forklare dette p& to mater

@ En ekstremt uvanlig ting har skjedd, eller
© FemiPower virker

@ Det ekstremt usannsynlige i 91 av 100 jenter tyder p3 at
FemiPower virker

@ Det er tilstrekkelig grunnlag til 3 hevde at FemiPower virker



